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11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani 

szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában 

vitatott kérdésekről: 

 

Doktori értekezés címe: „Tudáscentrumok létrehozásának és új, közösségi tanulási rendszerek kialakításának  

lehetőségei, várható hatásai” 

A kutatási téma rendkívül időszerű és fontos A katonai tanintézeti képzés/oktatás területén az atipikus tanulási 

módszerek alkalmazásának kezdeti lépései után megtorpanás következett be ami már a polgári képzéstől való 

lemaradáshoz vezetett. A téma jelentőségét növeli, amennyiben nem változik meg rövid időn belül a 

hagyományos, döntően a tanári jelenlétre épülő képzés, valamint a katonai kiképzésben is preferált jelenlegi 

felfogás, még nagyobb lesz a távolság a digitális kor generációjának igényei és a képzési követelmények 

között. Ugyancsak fontos a kutatási terület a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Hadtudományi Doktori Iskolája 

számára is. 

A dolgozat tartalmazza a téma aktualitását, a kutatási probléma, kutatási cél, hipotézisek ismertetését, a 

kutatási módszerek leírását és disszertáció felépítését, ezek megfelelő támpontot adnak a tartami rész 

értékeléséhez. A kutatás célkitűzései összhangban vannak a tudományos probléma megfogalmazásával és az 

alkalmazott kutatási módszerekkel. A jelölt elméleti-elemző és empirikus kutatási módszereket egyaránt 

alkalmazott, ötvözte a hagyományos és az akciókutatás technikáját. Az összeállított kérdőívek, valamint az 

interjú kérdései alkalmasak a hipotézisekben felvettetek mérésére, igazolására. A választott módszerek a 

kutatómunka célkitűzéseinek elérését támogatják, a cél – módszer – eredmény összhangban van egymással. 

A jelólt a műhelyvitán elhangzott, tartalmi és formai jobbításra vonatkozó javaslatokat részben figyelembe 

vette. A dolgozat előnyére vált volna a nagyobb tömörítés, és feszesebb szerkezet. A tudományos probléma 

megfogalmazása jó koncepció mentén alakult ki. A célkitűzések megfogalmazása, a felállítót kutatási 

hipotézisek és azok hátteréül szolgáló elméleti és szakirodalmi alapok, a hipotézisek igazolására kidolgozott 

vizsgálati módszerek és ezköztár áttekinthető rendszerben illeszkednek. A jelölt a kutatási kérdésekre megadta 

a válaszokat, a dolgozatban elért kitűzött célokat. A jelölt megfogalmazott hipotéziseket logikai sorrendben 

tárgyalta. Az értekezés felépítése világos, a disszertáció nyelvezete szakszerű és érthető, megfelel az 

elfogadott tudomány-etikai követelményeknek, formailag kisebb hibákat tartalmaz. 

A felhasználhatóságra vonatkozó ajánlások nagyon szerények, lehettek volna sokkal részletesebbek, a kutatás 

továbbvitelére a jelölt több oldalon kérdéseket vetett fel. A felhasznált és hivatkozott források relevánsak, a 

forrásmegjelőlések korrektek, a hivatkozott irodalom egyértelműen azonosíthatók. A téma kidolgozott 

korszerű kutatási módszerekkel történt. A szerző a kutatás során elegendő számú hazai és nemzetközi forrásra 

támaszkodott, és megfelelő következtetéseket vont le. 

Összefoglalva megállapítható, hogy jelen dolgozat a szerző kutatásának eredménye a jelölt bizonyította azt a 

képességét, hogy a jövőben önálló, független kutatásokat végezzen. 

A bírálóbizottság az alábbi új tudományos eredményeket fogadta el megfelelőnek:  

 

1. Elemeztem és bebizonyítottam, hogy az NKE és MH AA, mint tudáscentrumok, és egyéb 

képzőintézmények közreműködésével létrehozandó e-tanulási terek az itt végzett tiszteknek és 

altiszteknek új alternatívákat nyitottak. Az elvégzet vizsgálatok alapján rámutattam, hogy a hallgatók 

legnagyobb, és az oktatók egy részének igénye van olyan, kompetenciafelkészítésekre alkalmas, 

közösségi tanulást eredményező, egyéni tanulási utakat biztosító, a polgári élet kihívásaira is 

válaszolni képes rendszer létrehozására, mely megkönnyíti a katonai pályafutás kiteljesedését, de 

egyben biztosítja is megfelelő rekonverziójukat is a közszolgálat vagy akár a versenyszféra irányában. 

 

2. Kimutattam, hogy a katonai tudáscentrumokban jelenleg a tanuláshoz elkerülhetetlen tudásátadás 

elsősorban hagyományos csatornákon és módszerekkel történik, a korszerű online média és e-tanulási 

tér csak egyes kísérletező oktatók módszerpalettáján található meg. Bizonyítom, hogy az eddiginél 

mindenképpen nagyobb szerep kell, hogy jusson a katonák hagyományos módszerektől és felfogástól 



eltérő, kognitív alapú hálózati fejlesztésének. Az új rendszer kialakítása pedig elképzelhetetlen ez 

eddiginél jóval átgondoltam, stratégiai alapokon nyugvó szervezeti támogatás nélkül. 

 

3. Empirikus adatokkal alátámasztottam, hogy a digitális eszköz- és médiahasználaton belül is elsősorban 

az évtizedek óta jelenlévő hagyományos lehetőségek jelentik 

a fő csapásirányt, és a közösségi média használat új lehetőségei, az LMS ( Learning Manegement 

System) keretrendszerek, a kollaboratív tanulást támogató megoldások csak kevésbé nyernek teret. 

Bebizonyítottam, hogy a mai meghatározott része alkalmazható e-Learning, blended learning vagy 

MOOC (Massive Open Online Course) keretei között önálló felkészülésre, kutatásra, átképzésre, 

egyéni és csoportos kompetenciafejlesztésre, illetve kompetenciamérésre. 

 

Mindezek alapján a bizottság javasolja az Egyetemi Doktori Tanács részére a doktori (PhD) fokozat 

odaítélést Angyal Árpád Béla számára. 


